
Klin izbijmo s klinom!
Nista samo industrija in obrtništvo kriva

onesnaženosti ozračja in okolja, temveč je
za naše neposredno onesnaženo okolje še po-
sebno kriv posameznik, ki neposredno izko-
rišča tehnični napredek človeštva v škodo
zdravja ljudi. Uporaba tekočih goriv in so-
dobne plastične embalaže ter nekatere raz-
vade so glavni vzroki onesnaževanja našega
okolja.

Praksa dokazuje, da sama opozorila posa-
meznikom, naj' čuvajo čistočo zraka in oko-
lja, ne zadostjujejo, zato bo potrebno poseči
po posebnih metodah, ki bodo apametovale
onesnaževalce. Že prastari Ijudje so vedeli
za pregovor, da se »klin s klinom izbija« za-
to predlagam, naj bi tudi v tem primeru
uporabili to staro metodo. Onesnaževalec o-
kolja naj sam čisti onesnaženo okolje. Uve-
sti je treba poseben prispevek na tekoča go-
riva, cigarete in plastično embalažo — za
čiščenje nqposrednaga okolja. To so tudi
glavni posredni krivci za onesnaženo ozračje
in okol.je.

Iz teh prispevkov bi pokriyali vse stroške
za: organizacijo in delovanje očiščevalnih
služb (namenske organizacije in društva za
čisto okolje); gradnjo potrebnih zaščitnih ih
nadomestnih objektav; nadomestila za zdrav-
ljenje obolaLih zaradi nečistega okolja.

Pri tem bi morali upoštevati naslednje:
1. Tekoča goriva onesnažujejo azračje s

strupenimi plini in s tem povzročajo po-
škodbe na dihalih. To zahteva: čiščenje zra-
ka tam, k.jer je to mogoče (cestni tuneli);
zaščito pešcev in kolesarjev pred izpušnimi
plini rjiotomih vozil (odmik pešpoti in kole-
sarskih steza od cestišč z rootornim prome-
tom); graditev lažjih dostotpov do gozdnih
rekreacijskih površin y neposredni bližini bi-
vališč; ureditev bližnjih gozdnih površin s
primerno opremo — kot nadomestilo za one-
snaženo ozračje v naseljih; prispevek zdrav-
stvu za zdravljenje na dihalih.

2. Tobak onesnažuje ozračje zlasti v za-
prtih javnih prostorih in je dbenem tudi po-
vzročitelj nesnage in odpadkov v neposred-
nem okolju človaka. To zahteva: čiščenje
mestnih površin cigaretnih ogorkov — zlasti
na avtobusnih in železniških postajah in po-
vsod tam, kjer se zbirajo ljudje in morajo
kadilci ugašati cigarete zaradi ivstopa v pro-
store, kjer je prepovedano kaditi; preuredi-
tev vseh jarvnih poslopij in ilokalov (gostišč,
kavarn, izletniških točk) za Ujporabo tudi ne-
kadilcem, kar zahteva ločitev prostorov ne-
kadilcev in kadiilcev; prispevek zdravstvu za
zdravljenje kadilcev in nekadilcev.

3. Plastična embalaža onesnažuje! To za-
hteva redno vsakodnevno čiščenje vseh mest-
nih površin (ulice, parki, zelenice in drugo),
bregov rek, gozdnih površin in gora.

Za zdravje in kultumo obnašaaje ljudi bo
torej potrebno organizirati posebne službe,
ki bodo opravljaile ivse potrebne naloge za
vzdržavanje čiistaga okolja in financirale ozi-
roma kreditirale potrebne gradbene in druge
posege zaradi onesnaževanja okolja in ozrač-
ja. Z ana l̂izo strošikov in tpotreb bi ugotovili
potrebna finančna sredstva, na osnovi kate-
rih bi določili prispevek >na tekoča goniva,
tobak in plastiono embailažo. Ta prispevak bi
morali zbirati na posebnem republiškem ra-
čunu, ki bi ga upravljail svet za čisto okolje
v sodelavanju z vsemi pristojnimi sveti pri
občinah. Občine bi morale voditi evidenco
vseh stroškov za te namene. S plainiranjem
in evidenco realizacije stroškov za vsako leto
bi ta sredstva rapubliškega sklada (računa)
vsako leto porazdaljevaili za namenske nalo-
ge po občinah.

Naj samo še dodam, da bi bil ta prispe-
vek odyisen od potreb in discipline ter kul-
turnosti uporabnikov tekočih igoriv, tobaka
in plastične emtoalaže. Samo tak ukrep bo
prispeval pozitivno na čistejše neposredno
akolje, dbenem pa bi vplival tudi na prevzgo-
jo današnjega človeka, da bi postal bolj di-
sciipliniran, kulturen in zdrav.

Pozivam vse pristojne in prizadete, da o
tem razmislijo!
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